Uchwala Nr XXII/135/2005
Rady Gminy w Obrowie
z dnia 22 lutego 2005r.
w sprawie: zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na okres od 01.03.2005r. do 28.02.2006r. dla odbiorców gminy.
Na podstawie art. 24 ust. 1 ustawy z dnia 7 czerwca 2001 roku o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i odprowadzaniu ścieków (Dz.U.Nr 72, poz. 747 zm. Dz.U. z 2002r. Nr 113 poz. 984, z 2004r. Dz.U. Nr 96poz.959, Dz.U. Nr 173 poz. 1808) oraz rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 marca 2002 roku w sprawie określenia taryf wzoru wniosku o zatwierdzenie taryf oraz warunków rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków (Dz.U.Nr 26, poz. 257) Rada Gminy
uchwala, co następuje:
§ I-
Zatwierdza się opłaty zawarte w taryfie dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków w następujących wysokościach:
1) za 1 m3 wody pobieranej z urządzeń zbiorowego zaopatrzenia w wodę położonych na
terenie gminy Obrowo w wysokości - 1,58 zł (z VAT) ^
2) za 1 m3 ścieków wprowadzanych do zbiorowych urządzeń kanalizacyjnych
położonych na terenie gminy Obrowo w wysokości - 1,89 zł (z VAT)Z
    3)  za 1 m3 ścieków przemysłowych i dowożonych do zbiorowych urządzeń kanalizacyjnych - 4,50 zł (z VAT),
 Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy.
Traci moc uchwała nr XL/5 8/2003 Rady Gminy w Obrowie z dn. 30 października 2003r. w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na okres 15.11.2003r. do 14.11.2004r. dla odbiorców gminy.
§4.
Uchwała wchodzi w życie po upływie 7 dni po ogłoszeniu na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy w Obrowie i w sołectwach oraz w miejscowej prasie.

Uzasadnienie
W związku z wejściem w życie rozporządzenia Ministra infrastruktury z dnia 12 marca 2002 roku w sprawie określenia taryf, wzoru wniosku o zatwierdzenie taryf oraz warunków rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków (Dz.U.Nr 26, poz. 257) została opracowana taryfa zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Powyższa taryfa obowiązywać będzie w okresie od 15.01.2005r. do 14.01.2006r.
Celem opracowanej kalkulacji jest ujednolicenie cen za wodę. Zróżnicowane stawki za odprowadzanie ścieków od zakładów produkcyjnych i ścieków dowożonych podyktowane są zwiększonymi stężeniami BZT5, CHZT, Azotu, Fosforu, co w procesie technologicznym oczyszczania ścieków rozkłada się na zwiększone koszty energii elektrycznej, przyrostu osadu oraz podwyższone opłaty za korzystanie ze środowiska. Wobec powyższego podnoszą się również koszty obsługi oczyszczalni wraz z siecią kanalizacyjną (całodobowy nadzór nad oczyszczalnią i przepompowniami).
